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Exercice 1:
Déterminer les valeurs de ↵ (et � et �) telles que le système ait a) aucune solution, b) une

solution unique et c) une infinité de solutions. On donnera la ou les solutions dans les cas

b) et c).

(i)

⇢
2x+ y � 4z = 2

�x+ ↵y + 2z = 3
(ii)

8
<

:

x+ ↵y + z = 2

3x+ 2y + 4z = ↵
2x� y + 3z = 1

(iii)

8
<

:

x� 3y + 2z = ↵
3x+ 2y � z = �
x+ 8y � 5z = �

Exercice 2:
Pour chaque exercice, répondez aux questions suivantes (parfois cela depend du paramètre ↵):

a) La famille est-elle libre ? b) La famille est-elle génératrice? c) La famille est-elle une

base? d) Quelle est la dimension de l’espace engendré par la famille de vecteurs (rang)?
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Exercice 3:

1. Donner les coordonnées du vecteur
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2. Trouver une base des sous espaces (vectoriels ou a�nes) suivants et faire une représentation

graphique:

(i)

⇢
x� y � z = 0

2x� z = 0
(ii)

⇢
2x+ y � z = 2

x� z = 1
(iii)x� y � z = 1
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